

Спешите подписатьсь на вашу газету

"Время и жизнь" по старой цене!

Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (10380)

Среда, 21 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Сегодня

Колонка
редактора

Югославия, а завтра?

США и руководимое ими НАТО готовят полномасштабную агрессию против суверенного государства - Югославии. Испытав крепость своих клыков на Иране, Судане и не получив от мирового сообщества должный отпор, Америка и ее верноподданные союзники распоясались окончательно. Сегодня им ни ООН, ни СБСЕ не указ. Все вершится по воле Вашингтона. Таким образом попираются и международное право, и та коллективная система безопасности, на создание которой было истрачено столько сил и времени.

Прежде чем задаться вопросом, в чем провинилась и провинилась ли маленькая Югославия перед мировым жандармом и его союзниками, давайте озадачимся: а почему этот диктат стал вообще возможным? А озадачившись, с горечью признаем, что сама Россия не мало сделала для того, чтобы так было. Крушение СССР, развал Warsawского Договора, ликвидация ГДР - все это было на руку только американцам. Исчезла контриста, способная поставить на место любого зарвавшегося, а значит исчез предел мировым вожделениям и амбициям. Что хочу, то и ворочу. Не хотелось бы клеить ярлыки и клеймить кого-то, за полной бесполезностью этого занятия, но Запад должен уже при жизни поставить памятники Горбачеву, Шеварднадзе, ну а уж Козыреву вообще отлить монумент из чистого золота! Эта российская "Моника Ливински" в штанах, на протяжении многих лет и по доброй воле занималась минетом со всеми лидерами западных держав. И то, что это был минет политический, ничего по сути не меняет. В общем заслужил! Вот так мы собственными руками из монстра вырастили супермонстра, а теперь пожинаем плоды этой преступной и близорукой политики.

Конечно, то, что происходит в Югославии, а там налицо кровавый военный конфликт, из которого ни сами сербы, ни противостоящие им косовские албанцы не могут найти выхода, требует вмешательства мирового сообщества. Но какого! В любом случае, не военного. И у ООН, и у СБСЕ достаточно средств, чтобы усадить противоборствующие стороны за стол переговоров. У этих организаций достаточно авторитета, чтобы внушить тем же косовским албанцам мысль, что вопрос о развале Югославии как государства предметом переговоров быть не может. Значит надо искать другие пути, и они есть. Но, к сожалению, этого как раз не надо ни США, ни НАТО. Последняя вообще фактически отстранила международные организации от решения этой проблемы, встав на путь открытого вооруженного вмешательства. И не интересы косовских албанцев тому причина. Все проще и циничнее. США спит и видит себя доминирующей на Балканах державой. Значит и в выборе средств для достижения этой цели стесняться нечего. Поражает двойственный подход "лидера демократий" к решению международных проблем. Почему турецкие курды, испанские баски, английские североирландцы, борющиеся за создание собственных независимых государств, - сепаратисты, а косовские албанцы - нет? Ведь цели-то у них одни. Однако Америка ни курдов, ни басков, ни ирландцев не поддерживает, более того, осуждает, а вот за косовских албанцев готова поставить мир на грани большой войны. Повторяю, не в албанцах дело, а в прописках самих американцев. Подлая и гнусная, надо заметить, политика!

Что в этих условиях можем сделать мы? Да по сути дела ничего. Поезд уже ушел. Вариантов у нас кот наплакал. Военное вмешательство на стороне югославов исключено. Это только ухудшит ситуацию, а войну мы при нынешнем состоянии нашей армии все одно проиграем. Представлять же им наше современное оружие - значит грубо нарушить санкции ООН и тем самым окончательно загубить эту организацию. Ничего не даст и пересмотр отношений с НАТО. Ну "пересмотрим", а дальше что? А если после этого страны НАТО в ответ пересмотрят свою экономическую помощь России? Та же Америка, Германия, Франция. Ребенку ведь известно, что без этой помощи нам из кризиса не выбраться. Короче, мышка грозит слону пересмотреть с ним свои отношения. Ах как страшно! Вот и играем в дипломатию, изображая, что от нас что-то в мире еще зависит.

Сейчас трудно сказать, какие окончательные решения примут страны Североатлантического альянса, но одно ясно: это будет их собственное решение. Вопреки воле ООН, СБСЕ, России. А это значит, что уже завтра НАТО может предъявить подобный ультиматум и нам. Благо поводов для этого достаточно - Чечня, Дагестан...

НЕДЕЛЮ назад в Малиновке побывал заместитель главы администрации области Заузелков, которого интересовал вопрос подготовки поселка к зиме. Надо сразу сказать: состоянием котельных он остался недоволен. Немного позднее руководству УККиТС удалось убедить Н. С. Крюкову, тоже из области, что дела в поселковой котельной скоро поправятся, что новый, пять по счету, котел сдан в эксплуатацию. Сдать-то его сдали, но проработал он немного, развалилась внутренняя стена. Оказалось, что строители при кирпичной кладке допустили нарушения СНИП.

13 октября здесь попытались что-то подлатать, подделать. Ничего из этого не вышло. При раскопке котла дым пошел не в трубу, как полагается, а в котельную. Огонь в топке был потушен. Бригада монтажников оставалась до одиннадцати вечера, но так ничего и не сделала, вернее, сделала, но что-то опять не так...

14 октября котел оставил в нерабочем состоянии. Утром на планерке в УККиТС был объявлен "авария". К 10 часам на поселковую котельную приехали монтажники, плотники и даже штукатуры-маляры во главе с начальником участка Н. В. Бреусовой. К этому часу подспела и я.

Через кучу угля, груды металлома и дымовую завесу прорвалась к котелкам.

- Как работает?

- Дышать нечем, дым глаза выедает. Вчера у сменщицы целую смену кровь носом шла. Новый пятый котел дымит, третий до основания разрушен, на ремонте. Второй котел мало-мальски работает, но и он течет.

- Дышать нечем, дым глаза выедает. Вчера у сменщицы целую смену кровь носом шла. Новый пятый котел дымит, третий до основания разрушен, на ремонте. Второй котел мало-мальски работает, но и он течет.

Долго не протянет.

- Как работает?

- Дышать нечем, дым глаза выедает. Вчера у сменщицы целую смену кровь носом шла. Новый пятый котел дымит, третий до основания разрушен, на ремонте. Второй котел мало-мальски работает, но и он течет.

- Как же так? С июля ведете ремонт, и еще ничего не сделано?

- Этому вопрос не ко мне. Спрашивайте у нашего руководства.

Но руководства на этот момент не было. Если верить рабочим, то между главными специалистами управления и монтажниками существует разногласие по поводу ведения работ на новом пятом котле. Разногласие, по-видимому, серьезное, поскольку дым из котла уже неделю не хочет идти в трубу. Кто прав, кто виноват - судить специалистам. Скажу одно: нет здесь слаженной работы, нет и желания работать.

Н. ПОНОМАРЕВА.

"АЛАРДА" СТОИТ

НА ШАХТЕ "Аларда" 8 октября в 15 часов работники Осинниковского горнотехнического отдела изъята лицензия на проведение очистных и подготовительных операций. Все забои и лавы остановлены. Работают только службы жизнеобеспечения шахты.

Жесткие меры принятые в связи с грубыми нарушениями правил техники безопасности со стороны коллектива шахты. Дальнейшая эксплуатация шахты могла привести к взрыву.

М. ЛАРИН,
начальник ОГТО.

"На теплой земле"

МНОГО лет проработал в редакции городской газеты "Время и жизнь" заведующим отделом культуры, потом ответственным секретарем Борис Георгиевич Бучев, в прошлом военный корреспондент. Это был человек высокой духовной культуры, большой ценитель поэзии и, конечно же, прекрасный журналист.

Из жизни Борис Георгиевич ушел тихо и незаметно. Последние дни и часы рядом с ним была его племянница Надежда Сергеевна Малышева, что живет в Томске.

Спустя несколько лет мы, работники газеты, узнали о том, что Борис Георгиевич написал завещание - издать сборник стихов Раисы Филипповны Шипиловой. Оказалось, он много лет следил за ее творчеством и собирая ее стихи.

Надежда Сергеевна Малышева, доктор медицинских наук, выполнила завещание своего дяди, Бориса Георгиевича Бучева: в Томске уже вышел первый сигнальный экземпляр сборника стихов, из пяти разделов, название которого - "На теплой земле".

Н. НАДЕЖДИНА.

Для бабушек и дедушек поем

"СТАРОСТЬ" - это мудрость, это седая красота, это трогательная грусть в глазах и походке, это память о прошлом и радость перед будущим", - этими словами начался удивительно теплый и веселый вечер для бабушек и дедушек ребяташек, которые занимаются в студиях при ДК "Шахтер".

На сцене диктора звучали песни в исполнении детей из

эстрадной студии "Джем", танцевали малыши из бальной студии "ЮМА", показывали веселые сценки участники театральной студии "Маленькая страна". Бабушки и дедушки в этот вечер стали сверстниками своих внуков. Они тоже танцевали под мелодии прошлых лет, азартно пели частушки, увлеченно играли в игры. А героиней вечера стала "супербабушка" Т. П. Ерусланова.

После окончания праздника грустных лиц не было, потому что все знали, что эта встреча с дорогими людьми стала первой в длинной цепочке праздников и встреч, которые предлагают работники ДК "Шахтер" жителям нашего города.

Т. МАЛАХОВА,
руководитель студии
"Джем" ДК "Шахтер".

ТОЛЬКО в магазинах и на рынках до конца осознаешь, как изменилась страна всего за несколько недель. Появились подзабытые очереди, старое словечко "дефицит", полупустые полки, ажиотажный спрос, - все как во сне. Был "черный" вторник. Теперь на дворе "черный" октябрь. Но вот парадокс: включи телевизор - вся страна во что-то играет: то в лото, то с отгадыванием букв, то с ответами на вопросы в передаче "Что? Где? Когда?". Ведущие наперебой заявляют, обещают выигрыши. Денюжно и нощно шумят юбилейные вечера звезд эстрады, кино, телевидения. Один устроитель так и норовит перещеголять другого в обилии букетов, в количестве и качестве гостей, вплоть до самых высоких. Телекамера выделяет в зрительном зале знакомые лица бессменного мэра Юрия Михайловича, дважды сданного президентом Виктора Степановича, спикера Думы Геннадия Николаевича. А высшим шиком считается фейерверк. Валерий Леонтьев, к примеру, на своем празднике выложил за него 12 тысяч долларов.

Творцы шлягиров величают друг друга: "великий", "великая". Вот только как же тогда называть Шаляпина, Ермолову, Качалова?

У знаменитостей берет интервью не менее известный тележурналист Урмас Отт в самом престижном московском ресторане "Прага".

В специальном разделе светской хроники социальных газет можно прочитать, кто у кого увел жену, что любимец публики Влад Сташевский женился на дочери генерального директора Лужников. Заботливые родители купили молодоженам квартиру в Царском Селе. Влад водит "Линкольн", а его молодая супруга - "Мерседес".

Такое впечатление, что из "звезд", новых русских, преуспевающих коммерсантов, банкиров и состоит современная Россия, они и есть соль земли, а все остальные - этакая безликая масса. Простого россиянина, как правило, не показывают крупным планом. В поле внимания он оказывается лишь в исключительных случаях. Например, когда он, доведенный бесплатным трудом до отчаяния, садится на рельсы, голодает или бросается с террикона, как это произошло в поселке Каз Кемеровской области.

Такого пренебрежения к основной части населения в России не было, кажется, со времен крепостного права. Не вознамерились ли "демократы" переходного периода вывести у нас невиданную демократию - без демоса?

Как в свое время подметил великий пролетарский поэт, если на небе зажигают звезды, значит это кому-то нужно... Однако как не хлебом единым жив человек, так и общество живет не только светлами эстрады и телезрекана.

В не таком уж далеком прошлом мастеровых людей, знатоков своего дела называли солью земли. О них писали очерки, рассказы. Писатель Г. Марков назвал "Соль земли" свой роман о трех поколениях одной простой семьи. Как-то я спросил у главного инженера Осинниковской автобазы Анатолия Степановича Шестакова: "Есть ли сегодня соль земли?"

- Она по-прежнему существует, - заметил ведущий специалист, - мастерски управляют мощными "КРАЗами", "КАМАЗами", не могут жить без "моторов" Иван Григорьевич Ермолин, Фрол Григорьевич Савинков. Настоящие доктора машины механик Валентин Арсентьевич Перминов, слесарь Виктор Родионович Изотов. Не год и не два работают они на автобазе, а десятилетиями. На таких мастерах, "автомобильных душах" держится наше предприятие. Старенький "МАЗ-205" Алексей Афанасьевич Белых, не так давно ушедшего на пенсию, стоит на металлическом постаменте во дворе мастерской как знак благодарности за тот вклад, который внесли ветераны в 50-60-е годы, когда шло становление автобазы.

...Листа блокноты, вспоминаю встречи с такими же трудолюбами, профессионалами высочайшего класса.

Борис Павлович Старунов. Он относится к тем личностям, о которых принято говорить: они гордость Осинниковского рудника. Потомственный горняк. Отец работал слесарем на "Капитальной". У него он начал свою шахтерскую карьеру. Через год взял в руки отбойный молоток, потом окон-

чили курсы, стал машинистом комбайна "Донбасс". Возглавил комплексно-механизированную бригаду. Памятны дни, когда бригада, преодолев психологический барьер, впервые подняла планку среднесуточной добычи угля до тысячи тонн. Впервые в отрасли бригады Б. П. Старунова и Героя Соцтруда В. А. Кравченко перевели комплекс из одной лавы в другую без перемонтажа, то есть виртуозно развернули его на 180 градусов, выдали на гора более миллиона тонн топлива. Это был звездный час бригады. Но и сегодня при реформаторской чехарде, задуманной финансировании предприятия, дефиците всего и вся, забота о производительности в бригаде всегда на первом месте. Рабочий пульс - когда слаженно, как единый организм, действуют все механизмы, когда для горняков ничего не существует на свете, кроме их забоя, горючего камня, который надо добывать, - праздник для бригадира и наглядная школа для новичков, которые только начинают втягиваться в дело.

Хорошую выучку на угольном предприятии прошли сыновья Бориса Павловича Константин, дочь Светлана.

...Точны до микрона, филигранны модели, выполненные Львом Владимировичем Блюмфельдом, рабочим РМЗ. Как музыканты берегут свои инструменты, так и модельщик в чехлах хранит стамеску, ножовку шведского производства, набор циркулей, отполированный ладонью рубанок. Это семейная реликвия еще с тридцатых годов. Он обучался в первой в стране школе ФЗУ, да еще на знаменитом Путинском заводе. На всю жизнь запомнил слова мастера Николая Николаевича: "Главное богатство в человеческой жизни - умелые руки". И верно. Они помогали перенести неимоверные трудности работы на военном заводе в дни блокады Ленинграда и тяготы жизни в Туруханске. Добрый след оставил мастер-модельщик в небольшом казахстанском городке Аягузе. На

только что организованной шерстяной фабрике оснащали деталями ткацкие станки английской фирмы. Когда неожиданно полетел узел мощного дизеля, дававшего электроэнергию, по модели, выполненной Львом Владимировичем, на соседнем заводе отлили необходимую деталь. И заработали станки.

Возраст модельщика почтенный - уже размянял девятый десяток, его трудовой стаж - шестьдесят семь лет. А в графе "образование" Л. В. Блюмфельд мог бы смело писать: "высшее столярное и высшее художественное". Модели его красивы, как скульптура из дерева. На вопрос, в чем секрет его долголетия, Лев Владимирович неизменно отвечает: "Главное мое лекарство, я в этом давно убедился, - давать работу рукам и голове".

Когда окидываешь взглядом сделанное Б. П. Старуновым, Л. В. Блюмфельдом, оцениваешь их роль в жизни своих предприятий, слушаешь их рассказы о сослуживцах, учениках, понимаешь, что у страны есть надежная опора - рабочие люди. И разговоры о гибели России, вспыхивающие время от времени, чаще всего ведутся в политических целях.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Еще в школе мы изучали основополагающий принцип общественного устройства. Его базис - это производство, умножающее национальное достояние. Надстройка - сила, организационно и интеллектуально обеспечивающая эффективную жизнедеятельность базиса. Теперь эта теория опрокинута: поменялись местами причина и следствие. Промышленность, благодаря усилиям тысяч энтузиастов своего дела, едва теплится, зато надстройка громко бурлит и пенистится, разрастается до чудовищных размеров.

Нет, жизнь человеческая все-таки начинается с куска хлеба, крыши над головой и топлива в печке. Это вечный закон. Прав Анатолий Степанович Шестаков: соль земли по-прежнему существует. Она была и остается активной движущей силой народа, хотя при блеске звезд и фейерверков ее не так просто разглядеть.

И. ТЕПЛОВ.

НА УЛИЦЕ похолодало. На траве появился первый налет се-бристой изморози. Пришло время топить печи. Но многие ли горожане заблаговременно подготовились к отопительному сезону? Статистика показывает, что в осенне-зимний период как правило наибольшее число пожаров происходит в частных жилых домах и надворных постройках, в результате нарушения правил устройства и эксплуатации отопительных печей, а также нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации бы-

товых электронагревательных приборов.

Так, за девять месяцев 1998

года по нашему городу произошло 23 пожара в результате эксплуатации неисправных печей и 7 пожаров при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов.

Иногда люди не обращают внимание на трещины и щели в

печах и дымоходах, на то, что перед дверцами печи нет металлического листа, а в местах примы-

кания печи к деревянным конструкциям здания не устроена противопожарная разделка из кирпича. Именно подобные нарушения становятся причиной пожара.

Не менее важно при пользовании печами соблюдать и дру-

У нас

Строки благодарности много друзей

3 СЕНТЯБРЯ 1997 года, по инициативе губернатора Кемеровской области А. Г. Тулевева, стартовал марафон "Возрождение", единственной целью которого было помочь детям, оставшимся без попечения родителей.

В Осинниковском детском доме инвалидов проживает 50 детей, которые нуждаются в ласке, тепле и опеке. Со дня старта марафона детский дом получил от городских, областных организаций и частных лиц более 100000 рублей. В первую очередь хочется поблагодарить организации и учреждения родного города. Коллектив социальной помощи населению предоставил продукты на сумму около 4300 рублей. Трест "Осинникишахтстрой" подарил детям долгожданные фортепиано, игрушки, посуду, одеяла, подушки, ковер - всего на 14000 рублей. Рабочие ОРМЗ изготовили и установили решетки на окна, которые оценены в 6000 рублей. Работники УСЗН передали около 250 рублей. Сотрудники пожарной части собрали деньги и купили для детей детского дома канцелярские товары на 320 рублей. Коллектив УЖХ приобрел для детей 2 ковра, краску, известь, рабочие АШСУ-цемент, стекло, обои, общая стоимость которых приблизительно равна 3500 рублей. Администрация ТМО вручила детскому дому медикаменты на сумму 1000 рублей.

Горожане приносили книги, игрушки, вещи. Был открыт счет детского дома, на который жителями города было перечислено 5000 рублей. Из областного центра было перечислено 40000 рублей, на которые мы приобрели двухъярусные кровати и постельное белье. Общество инвалидов г. Кемерово изготовило и передало нашим детям обувь на 2000 рублей.

"Кемеровопромохота" заготовила папоротник, который как нельзя кстати пришелся к нашему столу (на сумму 1500 рублей). Кемеровский кондитерский комбинат прислал в подарок конфеты и печенье, а "Кузбассзернопродукт" - крупы, муку, макароны на 10000 рублей. Човокузнецкая таможня подарила 2 учебных компьютера и одежду. Новокузнецкий предприниматель, пожелавший остаться неизвестным, перечислил на наш счет 120 рублей.

Прошел год, но жители города не забыли про интернат. Ольга Генадьевна Ольшевская, директор школы N 5, стала инициатором благотворительной акции в своем коллективе, в которой приняли участие все - и учителя, и дети. Были собраны игрушки, одежда и даже продукты питания. В середине сентября в интернат приехала делегация учащихся школы во главе с учителем Е. Г. Болотовой. Самыми активными участниками акции стали ученики 11а и 9в классов (классный руководитель Н. С. Козак).

Не менее благодарны мы средней школе N 35, учителя и дети которой не остались равнодушны к судьбе детей-инвалидов. Особенно отличились пятья 7а класса (кл. руководитель Е. А. Яordova), 5в класса (кл. руководитель Л. Н. Трошина), 3б класса (кл. руководитель В. И. Кириченко) и 1а класса (кл. руководитель Н. М. Орехова).

Мы благодарны всем добрым людям, кто пришел нам на помощь. Низкий поклон Вам!

Л. ТИМОШНИКОВА,
методист ОДДИ.

Из почты редакции

ЗДРАВСТВУЙ, ВАСЯ! дорогая редакция "Время и жизнь"! С 1937 года я выписываю свою дорогую газету, просто жить без нее не могу. Вот и на новый 1999 год ее выписала. Пусть останусь без хлеба, но городская газета для меня дороже всего. Помню, как в 1942 году посыпалась ее на фронт мужу, и он был очень рад.

Много с тех пор поменялось редакторов и журналистов, но осталась в моей памяти редактор А. А. Шишкин. Много раз он писал обо мне. А кто я такая? Работала в столовой, кормила шахтеров, студентов и школьников.

Правится мне и сегодняшняя газета, особенно материалы Васи Крючкова. Молодец, Вася! Только пиши почтще. Свою признательность я выразила в частушках. Уж простите, какие получились.

Вася Крючков, дорогой,
Вам во сне не снился,
Бабке 85 -
в вас по уши влюбилась.
Милый Вася, дорогой,
Вам пишу, как сыну,
Я влюбилась не в вас,
А в вашу писаницу!

Восемьдесят пять лет - это уже немало. Как быстро пролетела жизнь! В 1914 году мой отец ушел на войну. Был награжден Георгиевским крестом. После создания Красной Армии пошел служить туда. Однажды по весне пришел домой в увольнение и принес нам, детворе, разоренное гнездо чайки. А осенью того же года умерла наша мама в возрасте 29 лет. Отец очень горевал и верил, что это ему Божие наказание за разоренное гнездо чайки. Так это или не так, но с тех пор я никогда не обижала ни животных, ни птиц. Вот и сейчас кормлю голубей. Очень часто садятся на мой подоконник птицы с ранеными лапками или крыльями. Как не помочь им беде? Вот так на старости лет стала птичьим доктором.

З. КОРНЕЕВА,
пенсионерка.

гие требования пожарной безопасности: не оставлять без присмотра топящиеся печи, не хра-

помнить прописные истины. Строго соблюдайте правила пожарной безопасности при эксплуатации печей и бытовых электронагревательных приборов. Пользуйтесь электронагревательными приборами только заводского изготовления. Не оставляйте их включенным в электросеть без присмотра. Пусть наступающая зима не принесет вам больших огорчений и бед.

А. САПРЫКИН,
инспектор ОГПС-12.

Пришло время топить печи

годы по нашему городу произошло 23 пожара в результате эксплуатации неисправных печей и 7 пожаров при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов.

Иногда люди не обращают

внимания на трещины и щели в

печах и дымоходах, на то, что перед дверцами печи нет металлического листа, а в местах примы-

кания печи к деревянным конструкциям здания не устроена противопожарная разделка из кирпича. Именно подобные нарушения становятся причиной пожара.

Не менее важно при пользовании печами соблюдать и дру-

гие требования пожарной безопасности: не оставлять без присмотра топящиеся печи, не хра-

Ситуация

Все началось с факса, который я получил Б. А. Березовскому 26 июня с. г. В нем было сказано: "Уважаемый Борис Абрамович! По мнению моих издателей, успех моих книг вызван напряженным интересом западного читателя к реальным фигурам, творящим современную российскую историю: Брежневу, Андропову, Горбачеву, Ельцину и их окружению. Сейчас я приступаю к работе над книгой, завершающей панораму России конца двадцатого века, и совершенно очевидно, что лучшего прототипа для главного героя, вовлеченного в захватывающий поток нынешних российских катаклизмов, чем Б. А. Березовский, и лучшей драматургии, чем Ваша феноменальная биография, профессиональный писатель не найдет и даже искать не станет. Надеюсь, Вы понимаете, насколько значимы могут оказаться наши встречи для построения автором образа человека, влияющего на ход русской истории конца двадцатого века..."

Через два дня я был принят Березовским в его "Доме приемов" на Новокузнецкой, 40. В старинном особняке, реставрированном с новорусским размахом и роскошью, вышколенные секретари подавали мне чай, а Борис Абрамович Березовский - телефонные трубки и записки от министров и руководителей администрации президента. В ответ на мою благодарность за аудиенцию в столь напряженное время Б. А. заметил, чуть усмехнувшись:

- Вы же все равно будете писать...

Я понял, что этот прием - вынужденный, и перешел к сути своего визита:

- Борис Абрамович, истинный замысел моей книги вот в чем. На телевидении, как вы знаете, есть программа "Куклы". Там действуют куклы Ельцина, Ястребческого, Черномырдина, Куликова и прочие. Но главный кукловод - за экраном, и его фамилия - Шендерович. А в жизни есть российское правительство - Ельцин, Кириенко, Федоров, Степашин. Но главный кукловод имеет длинную еврейскую фамилию - Березовско-Гусинско-Смоленско-Ходорковский и так далее. То есть впервые за тысячу лет с момента поселения евреев в России мы получили реальную власть в этой стране. Я хочу спросить вас в упор: как вы собираетесь употребить ее? Что вы собираетесь сделать с этой страной? Уронить ее в хаос нищеты и войны или поднять из грязи? И понимаете ли вы, что такой шанс выпадает раз в тысячу лет? И чувствуете ли свою ответственность перед нашим народом за свои действия?

- Знаете... - затруднился с ответом Б. А. - Мы, конечно, видим, что финансовая власть оказалась в еврейских руках, но с точки зрения исторической ответственности мы на это никогда не смотрели...

- И никогда в своем узком кругу не обсуждали эту тему?

- Нет. Мы просто видели эту непропорциональность и старались выдвинуть во власть сильного финансового олигарха русской национальности. Но из этого ничего не вышло.

- Почему? И вообще, как так получилось, что все или почти все деньги этой страны оказались в еврейских руках? Неужели нет талантливых русских финансистов? Ведь в старой России были недюжинные коммерческие таланты - Морозов, Третьяков...

- Знаете, - сказал Б. А., - конечно, талантливые банкиры есть и среди русских. Но в этой профессии второй главный фактор - наличие воли. Евреи умеют пронгивать и подниматься снова. Это, навер-

ное, наш исторический опыт. Но даже самые талантливые новые русские - нет, они не держат удар, они после первого проигрыша выпадают из игры навсегда. К сожалению.

- Допустим. Но раз уж так случилось, что у нас вся финансовая власть, а правительство состоит из полуевреев Кириенко и Чубайса, вы ощущаете всю меру рис-

ков вырежут новые российские черносотенцы, забудем об их детях и материах. Но даже если, забыв о них, вы успеете улететь из России на своих личных самолетах, вы все равно будете кончеными людьми - вы потеряете доступ к рычагам власти и экономики этой страны, вы станете просто беженцами на иноязычной чужбине. Для вас это, поверите моему

нам получить тело нашего отца неизуродованным!" Мой друг поехал в больницу, нашел дежурного врача, тот оказался тоже азербайджанцем. И мой друг сказал ему: "Как же ты, азербайджанец, можешь нарушать закон своего народа, как ты можешь допустить, чтобы я, еврей, приехал просить тебя уважать твой мусульманский обычай?" Конечно, он дал тому врачу взятку

и выкупил тело отца тех женщин. Иначе и быть не могло - те женщины знали, к кому они шли за помощью, у моего приятеля была всемирная репутация благотворителя. Значете, чем это обернулось? Когда годы спустя в Баку начались армянские погромы, его возлюбленная, армянка, бежала из дома и пряталась в квартире своей бабушки. Он приехал за ней, чтобы вывезти из Баку. Но по дороге в аэропорт она сказала, что хочет в последний раз взглянуть на свой дом. "Он весь разбит, разорен, я уже был там!"

- сказал ей Леонид. "Все равно. Пожалуйста, я хочу на прощание взглянуть на свой дом..." Он привез ее к ее дому. Забор был сломан, сад разбит, дом сожжен и разрушен. Она ходила по руинам и собирала уцелевшие семейные фотографии и подстаканники. И в это время во двор ввалилась толпа разъяренных погромщиков - кто-то из соседей сообщил им, что "армянка вернулась". "Ты когда-нибудь видел лицо разъяренной толпы?" - рассказывал мне Леня. - Они шли прямо на нас, моя невеста стояла у меня за спиной, и я понял, что сейчас мы погибнем. Их было двести человек, в руках топоры, дубины, обрезки труб. У меня был пистолет, но я понимал, что не успею даже сунуть руку в карман. И вдруг в тот последний момент, когда уже кто-то взмахнул дубиной или топором, вперед высокочил какой-то старик и закричал по-азербайджански: "Стойте! Я знаю этого человека! Этот человек всегда делал нам только добро! Клянусь, предками - весь Баку это знает! Он должен уйти отсюда живым!" И, представляем, они сделали живой коридор, и мы с Адой прошли сквозь эту толпу к моей машине, сели и уехали в аэропорт".

Вы же умный человек, Борис Абрамович, вы уже поняли, почему я рассказал о своем друге. **ТАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КАЖДЫЙ ЕВРЕЙ**. Деньги, которые дает нам Бог при феодализме ли, социализме или капитализме, даны не нам, а через нас - тем людям, среди которых мы живем. Только тогда наши прибыли будут приумножаться - по воле Его. И только тогда мы - евреи.

Сегодня народ, среди которого мы живем, в настоящей беде. В стране нищета, хаос, отчаяние, голод, безработица, мародерство чиновников и бандитов. Наши возлюбленные, русские женщины, на панихи. Так скиньтесь же, черт возьми, по миллиарду или даже по два, не ждитесь и помогите этой нации на ее кровавом переходе от коммунизма к цивилизации. И скиньтесь не только деньгами - скиньтесь мозгами, талантами, сноровкой, природной и Божьей сметливостью, употребите всю свою силу, волю, власть и богатство на спасение России из пропасти и излечenie ее от лагерно-совковой морали и этики. Люди, которых вы спасете, оградят нас и вас от погромов, а матери ваши, ваши еврейские матери, скажут вам тихое "мазул тоф!"

А иначе какой-нибудь очередной Климов напишет роман "Еврейская власть" - об истреблении евреями русского народа. Вы этого хотите, Борисы Олигарховичи?

"АиФ".

ЭДУАРД ТОПОЛЬ: "Возлюбите Россию, Борис Абрамович!"

Открытое письмо Березовскому, Гусинскому, Смоленскому, Ходорковскому и остальным олигархам

ка, которому вы подвергаете наш народ в случае обвала России в пропасть? Антисemitские погромы могут обратиться в новый Холокост.

- Это исключено, - сказал Б. А. - Знаете, какой сейчас процент антисемитизма в России? Всего восемь процентов! Это проверено научно!

...БОРИС Абрамович, я не стану сейчас публиковать все содержание двух наших встреч. Не в них дело. А в том, что за два месяца, прошедших со дня нашего знакомства, Россия-таки ухнула в финансово пропасть и стоит сейчас в одном шаге от кошмара социального безумия. А вы - я имею в виду и лично вас, и всех остальных евреев-олигархов - так и не осознали это как ЕВРЕЙСКУЮ трагедию. Да, так случилось, что при распаде СССР и развале советского режима вы смогли оказаться ближе всех к пирогу. Талант, еврейская сметливость и сила воли помогли вам не упустить эту удачу и приумножить ее. Но если вы думаете, что это ваша личная заслуга, вы трагически заблуждаетесь! А если полагаете, что просто так, ни за что ни про что избрали Богом стать суперфинансистом и суперолигархом, вы просто тяжко грешите. Да, мы избранные Божьи и мы действительно избранный Им народ, но мы избранные не для личного обогащения, а токмо для того, чтобы вывести народы мира из язычества и варварства в мир десяти заповедей цивилизации - не убий, не укради, не возжелай жену ближнего своего... И этот процесс еще не закончен, о нет! Посему нам и даны наши таланты, сметливость, быстрота ума и та самая воля, которой вы так гордитесь. Когда каждый из нас окажется там, наверху, Он, Всевышний, не станет спрашивать, что плохого или хорошего мы совершили на земле. Он задаст нам только один вопрос, Он скажет: "Я дал тебе такой-то талант, а на что ты его употребил? Ты употребил его на приобщение к цивилизации народа, к которому Я тебя послал, к его процветанию и гуманности, или ты воспользовался Моим даром для того, чтобы набить свой сейф миллиардом долларов и трахнуть миллион красивых женщин?"

И отвечать мы будем соответственно размеру полученного Дара и нашим способам его употребления.

Но мы с вами, конечно, атеисты, Борис Абрамович, и ваши друзья-олигархи тоже. Поэтому загробные кары нам не страшны, мы выше этих пошлых и детских сценций. Как говорят в народе, не учите меня жить, лучше помогите материально. Так вот, я хочу сказать вам совершенно материально: забудем на минуту о десятках тысяч евреев, которых при первой волне по-

опыту, будет смерти подобно - даже при наличии ваших счетов в швейцарских банках.

И потому тот факт, что ни свой Божий дар, ни свои деньги вы все еще не употребили на благо этой страны и этого народа, - это самоубийству подобно.

А теперь вспомним, Борис Абрамович, обо всех остальных евреях и полуевреях, населяющих эту страну. Знаете, когда в Германии все немецкие деньги оказались в руках еврейских банкиров, думавших лишь о приумножении своих богатств и власти, там появился Гитлер, и кончилось это Холокостом. Новые же русские чернорубашечники и фашисты восходят при вас, сегодня, на тучной ниве российской беды, и если вы хотите знать, чем это кончится, возьмите кинохронику Освенцима и посмотрите в глаза тем детям, которые стоят там за ключей проволокой. А ведь немцы были великими и цивилизованными европейскими нациями, ни один из них не сказал о них: "Страшен немецкий бунт, бессмыслица и беспощадный". Так неужели вы всерьез верите, что в России сегодня лишь восемь процентов антисемитов? Или вы думаете, что погром - это уже исторический фантом, архаизм и, как вы выражились, "это исключено".

Храна с два, Борис Абрамович (извините за русский язык).

В 1953 г. я пережил погром в Полтаве - тогда, в период "дела врачей", на полтавском Подоле уже начались настоящие погромы, и мы, несколько еврейских семей в центре города, забаррикадировавшись в квартирах, трое суток не выходили на улицу, а когда вышли, то прочли на своем крыльце: "Жиды, мы вашей кровью крыши мазать будем!". И потому я знаю и помню, как это легко начинается: только дай нищему и злому гаранту ненаказуемости, он пойдет жечь, насиливать и грабить везде - и в Полтаве, и в Москве, и в Лос-Анджелесе.

Я РОДИЛСЯ в Баку, Борис Абрамович, и там же прошла моя юность. И у меня есть друг, он был фантастически богат даже в советское время, то есть тогда, когда вы жили на 120 рэ кандидата наук, а для плотских утех пользовались однокомнатной квартирой своего приятеля. Однажды домашние разбудили моего друга среди ночи, сказали: там пришли какие-то люди, хотят с тобой поговорить. Он встал, оделся и вышел. В прихожей стояли две рыдающие азербайджанки. Они сказали: "Леонид, помогите нам! Наш отец умер, он лежит в морге, в больнице, и врачи собираются его препарировать. Но наш мусульманский закон запрещает это. Мягнулюм, умоляем: остановите их, помогите

административных правонарушениях РФ указанное право-

Информация городской прокуратуры

рушение подлежит рассмотрению в административных комиссиях, в связи с чем начальник милиции не вправе выносить решение о привлечении Л. Л. Захаровой к администра-

тративной ответственности.

Незаконное постановление по протесту прокурора отменено, денежные средства в размере 250 рублей возвращены.

Незаконное постановление вынесено и в отношении С. В. Новичевой за торговлю без сертификата качества. Прокурором города оно отменено, денежные средства в размере 250 рублей возвращены.

Д. ВИТОВСКИЙ,
и. о. прокурора города,
юрист 1 класса.

МИЛОСЕРДИЕ

НАШЕ поколение прожило нелегкую жизнь. Так и не заметили за заботами, как старость подкралась. А с ней и болезни. Вот и я захвачен. Тяжело. А как сегодня лечиться, когда лекарства дорогие, а ту же пенсию я вот уже четыре месяца не вижу. В общем ложись и помриай. Так я и сделала. А на душе горько, обидно. За что же с нами так? В чем мы перед родным государством провинились?

Но нет, нашлись добрые люди, сердечные люди. Соседки мои, Черникова, Ярушкина, Шурыгина позаботились обо мне, "скорую" вызвали, навещали меня, подбадривали, помогали, чем могли. А какую заработку обо мне, немощной, проявили наш участковый врач Надежда Александровна Щельмякова, медсестра Татьяна Александровна Тулунова! Они все вместе и поставили меня на ноги.

Низкий вам поклон, мои дорогие!

В. КОРОЛЕВА,
п. Малышев Лог.

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведена в отделе внутренних дел проверка законности привлечения лиц к административной ответственности. В ходе проверки выявлены нарушения. Так, установлено, что 18 сентября этого года начальником ГОВД незаконно вынесено постановление о наложении административного взыскания на гр. Л. Л. Захарову по ст. 1464 КоАП РФ за торговлю без сертификата качества.

Согласно ст. 199 Кодекса об

ПЕРВОГО сентября 1936 года в Осинниках была открыта самая современная (для того времени) и самая большая школа N 3 (N 30 в прошлом). Десятого класса в том году еще не было. Среди учащихся 8-9 классов комсомольцев было мало, а поэтому в школе была создана объединенная комсомольская организация учителей и учащихся.

ЮНОСТЬ**КОМСОМОЛЬСКАЯ**

Первым комсомольским вожаком был Игорь Петров. Воспитанный семьей коммунистов, участниками Октябрьской революции, он действительно был вожаком молодежи. Учителя-комсомольцы и комсомольцы старших классов были организаторами многих мероприятий в школе. Позже, когда в школе появились десятые классы, были организованы две комсомольские организации: учащихся и учителей.

В предвоенные годы комсомольцы школы проводили большую работу по выявлению неграмотных среди взрослого населения и детей школьного возраста. Под их руководством проводилась огромная работа среди пионеров по организации досуга детей (проведение спортивных игр, работа различных кружков и др. мероприятия). Учителя-комсомольцы работали вожатыми в пионерских отрядах старших классов. Пионерскими отрядами младших классов руководили комсомольцы-старшеклассники. Огромную работу пришлось выполнять комсомольцам школы под руководством коммунистической партии в годы войны. В первые же дни войны на фронте ушли не только учителя-комсомольцы, но и учащиеся-комсомольцы старших классов. Немалая ответственность легла на комсомольцев учителей и учащихся в проведении субботников, воскресников на шахтах, стройках, строительстве дорог, по организации порядка в городе.

В первые дни войны мы, учителя-комсомольцы, вместе с пионерами ходили по улицам нашего микрорайона и собирали вещи для наших солдат: варежки, носки, шарфы, шапки, кисеты (набивали их табаком) и все собранное отправляли посылками на фронт.

Особенно трудно было весной 1942 года, т. к. предвоенные запасы продовольствия кончились. И вот весной ученики нашей школы с лопатами пошли на поля за Шураком копать землю. Все было засеяно и засажено картофелем, овсом, морковью, свеклой, капустой и другими овощами. А осенью все выращенное надо было перевезти в овощехранилище. Уже с начала учебного года в школе работала столовая, где учеников кормили бесплатно. В уборке овощей принимала участие вся школа (не только учащиеся старших, но и начальных классов). И вся эта работа проводилась под руко-

водством комсомольцев и коммунистов школы.

Комсомольцы, оставшиеся в тылу, оказывали помощь семьям, мужьям и отцам которых ушли на фронт. Тимуровские команды помогали при колке огородов и при уборке овощей, а также по ремонту квартир и домов. А когда в нашей школе разместили военный госпиталь, то мы, учителя, пионеры и комсомольцы дежурили по госпиталю: писали письма бойцам, которые не могли делать это сами, принимали участие в проведении концертов для солдат. А девушки-комсомолки помогали убирать палаты, выполняя другие работы.

До 1942 года я была в рядах

комсомольской организации, а в ноябре 1942 года была принята кандидатом в члены коммунистической партии. С 1943 года по сегодняшний день я являюсь членом коммунистической партии РФ.

В первый год войны мне как учителю-комсомолке, кроме множества общественных поручений, было дано поручение проводить занятия с малограмотными юношами-призывниками.

Муж мой был взят на фронт в первые дни войны. Дежуря в госпитале, я все время ждала, что он попадет в этот госпиталь. Это было тяжелое время, спасала надежда на встречу. Но этому не суждено было сбыться.

На всю жизнь осталось воспоминание о работе в шахте во время войны. Работали мы, учителя-комсомольцы и коммунисты, в забое. Целую смену с лопатой в руках - это тяжкий труд. В шахтах во время войны работало много женщин, подростков. И роль комсомольских вожаков и женского совета в то время была огромная.

Не надо думать, что в военные и послевоенные годы комсомольцы и молодежь занимались только учебой и работой. В нашей школе был организован прекрасный хор, который выступал не только в городе, но и по всей области. Работали драматический и кукольный кружки. А какие проводились праздники, сколько было радости и веселья!

Горько было видеть распад комсомольских и пионерских организаций города и страны. И очень хорошо, что в последнее время в нашем городе появилась комсомольская организация. Она, правда, еще малочисленна, но первые искорки этого замечательного начинания показывают, что молодежи уже надоело сидеть сложа руки. Хорошо бы комсомольцам пойти в школы для организации пионерских отрядов, дружин.

Хочется верить в то, что многое хорошее, утраченное в последнее время, возродится, и комсомольцы нашего города, как и комсомольцы других городов и деревень нашей области, станут снова вожаками многих замечательных дел молодежи.

М. ХОДАН,
комсомолка 30-40 г.г.,
ветеран педагогического труда.

Добрые слова не только в октябре

КАК правило, особенно много признательных слов в свой адрес учитель высушивает в начале октября, в канун своего профессионального праздника. Наверное, это не совсем справедливо, поскольку добрые слова об учительском труде всегда уместны и актуальны.

В поселке Малиновка две средние общеобразовательные и одна вечерняя школы, четыре детских сада, и каждый из коллективов может гордиться мастерством и талантом своих педагогов.

Свыше 40 лет открывает свои двери средняя школа N 19. Коллектив здесь профессиональный, творчески работающий, имеющий свои традиции, и это создает благоприятные условия для развития учеников. Основное направление деятельности школы - нравственно-эстетическое обучение и воспитание школьников, поэтому педагоги работают над обновлением содержания образования, над тем, чтобы каждый ребенок ощущал себя как индивидуальность. В школе сплоченный коллектив единомышленников: из 57 учителей 15 имеют высшую квалификационную категорию, 21 - первую, 12 - звание "Отличник народного просвещения". По договору с филиалом Российского института непрерывного образования здесь работают шесть классов с повышенным уровнем содержания образования. Дети имеют возможность уже в начальной школе изучать, кроме общеобразовательных дисциплин, риторику, иностранный язык, всеобщую литературу, этикет, основы информатики и многое другое. На базе сотрудничества со школой искусств N 37 здесь действуют классы с углубленным изучением предметов эстетического цикла.

Говоря о педагогическом коллективе школы N 19, очень трудно отдать кому-либо предпочтение. Нельзя не назвать учителя физкультуры Наталью Константиновну Рыбину, учителя начальных классов Галину Васильевну Оржевскую, учителя иностранного языка Любовь Леонидовну Дериглазову, учителя русского языка и литературы Людмилу Андреевну Николаеву, учителя математики (и депутата городского Совета) Союз Харитоновну Корн.

С 1979 года воспитывает и обучает детей общеобразовательная школа N 30. Направление ее работы - технология проектирования новой школы с заданными качествами, создание адаптивной модели-системы, которая удовлетворяла бы потребности и возможности обучения всех детей микрорайона. Обучение ведется по государственным программам, включая программы развивающего обучения по системе Эльконина-Давыдова. В школе введен составной урок, используются новые технологии, которые обеспечивают прочные знания учащихся. Это технология системных преобразований академика В. М. Монахова и адаптивное обучение по системе Границкой. Осуществляется работа по созданию комплекса детский сад - школа - вуз. Заключены договоры сотрудничества с детским садом N 1 пос. Малиновка и Томским университетом систем управления и радиоэлектроники. Заключен договор и с Новокузнецким институтом повышения квалификации, а это дает учителям возможность совершенствовать.

А коллектив здесь сложился прекрасный. Из 57 учителей 11 имеют высшую квалификационную категорию, 24 - первую, 13 получили звание "Отличник народного просвещения".

В числе лучших педагогов учитель информатики Елена Владимировна Вайдурова, учитель биологии и химии Галина Андреевна Сизова, учитель физики Валентина Анатольевна Шубарина, учителя начальных классов Александра Касьяновна Сочугова и Евгения Иванова Хаминова и др.

Замечательные педагогические коллективы трудятся в вечерней (сменной) средней школе N 7 и детских садах, у которых и названия то подстать - "Березка", "Семицветик", "Росинка"...

Хотелось бы пожелать всем педагогам счастья, здоровья, терпения и успехов.

Э. ГОЛБАН,
внешт. корр.

Жители некоторых крупных городов России начали получать из дезов бумагу, именуемую "Договор социального найма жилого помещения", которую они якобы должны подписать, чтобы и в дальнейшем спокойно проживать в своей квартире. Что сей документ представляет собой с правовой точки зрения?

- **Обязаны ли люди подписывать такую бумагу?**

- Ни в коем случае. Даже если в ней не устраивает хотя бы пункт, одно предложение какого-то пункта, вы можете требовать изменения. Договор подписывают две стороны на обоюдовыгодных условиях. Вообще, тот, кто не впервые въезжает в квартиру, а давно проживает в ней, может с полным правом отказаться подписывать этот новый договор.

Въезжая в жилое помещение, вы отдали в дез ордер, на квартиру имеется паспорт БТИ, в вашем гражданском паспорте стоит отметка о регистрации (прописке), вам выдали книжечку квитанций, по которым вы исправно оплачиваете все, что положено. Значит, с вами уже заключен договор. Требовать его пересмотра можно, но лишь в судебном порядке. Общая норма Гражданского кодекса РФ гласит, что изменение условий договора (а

вить вам в месячный срок указанную в нем жилплощадь. Дез - не владелец многоквартирных домов, а лишь балансодержатель, государственное унитарное предприятие, подчиняющееся вышестоящему органу - муниципалитету, префектуре, которые

пункт: "Наниматель и члены его семьи обязаны своевременно производить за свой счет текущий ремонт жилого помещения и мест общего пользования не реже одного раза в пять лет". Одиночная старушка, проживающая в

стиваите именно на этом. Можете потребовать, чтобы о конкретных сроках в договоре вообще ничего не говорилось, ограничьтесь формулировкой: "по мере необходимости".

- Договор предусматривает его расторжение в случаях, если "наниматель и члены его семьи умышленно портят или по неосторожности разрушают жилое помещение, а также систематически нарушают права и интересы соседей", если "наниматель не вносит положенные платежи в течение шести месяцев". Многие граждане восприняли сей пункт как реальную угрозу выселения по решению деза.

- Условия расторжения договора найма жилья содержатся в статье 67 Гражданского кодекса. Прочитав ее, вы сразу поймете, что ни наймодатель, ни милиция, ни ОМОН, ни представитель префектуры, ни даже сам президент не смогут выселить вас из квартиры, какие бы прегрешения вы ни совершили. Договор может быть досрочно расторгнут по требованию наймодателя только в судебном порядке. Причем суд может принять (и, как правило, принимает) решение об установлении го-дичного срока, за который наниматель должен устранить все допущенные им нарушения.

Договор социального найма

именно это вам предлагают) или его прекращение возможно лишь по соглашению сторон либо по решению суда.

Тот, кто въезжает в квартиру, подобную бумагу подписать должен, так как это предусмотрено ГК, который четко классифицирует все договоры найма жилых помещений на три типа: социальный найм, просто найм и аренды. Но если в документе не устраивает хотя бы один пункт, без согласования никто не может заставить вас поставить под ним свою подпись.

- **А если начнут препятствовать въезду в квартиру?**

- Не имеют права. У вас на руках ордер, то есть документ, имеющий большую силу, обязывающий наймодателя предостав-

выдали вам ордер. Однако не подписывать можно только такой договор, который содержит противоречия с нормами закона.



Если таких нет, вступать в конфликт по каким-то личным мотивам (скажем, просто не хочу) не стоит, так как, если дело дойдет до суда, вы можете проиграть.

- **В договоре социального найма содержится такой**

двуухкомнатной квартире и оплачивающая ее из своей скучной пенсии в 300 рублей, не может позволить себе еще и ремонт раз в пять лет. Не противоречит ли подобный пункт закону?

- Статья 681 Гражданского кодекса обязывает граждан производить за свой счет ремонт квартир (если иное не предусмотрено договором), но эта норма не содержит никаких указаний на определенный срок, в течение которого такой ремонт должен быть сделан. Так что по поводу такого пункта договора найма надо спорить. Если вы в силах обеспечить надлежащее состояние квартиры, ее сохранность без ремонта, скажем, в течение 10 лет, а может быть, и дольше, то на-

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6884. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.